

# 琿春打造圖們江國際物流基地



中國圖們江區域(琿春)現代國際物流論壇在吉林琿春召開。

香港文匯報訊(記者張艷利 琿春報導)2014中國圖們江區域(琿春)現代國際物流論壇25日已在吉林琿春召開,其間來自中、俄、韓等東北亞國家的300餘位領導、專家及企業代表等齊聚琿春,圍繞《發展東北亞現代物流助推區域經貿合作》及《長吉圖先導區保稅物流體系建設研究》等議題進行廣泛交流,為東北亞物流產業創造更廣闊合作空間。

吉林延邊州人民政府副州長谷金生在會議期間表示,現代物流是當今世界最能代表發展潮流的新型產業,已成為經濟全球化與世界經濟發展的重要推動力。

## 打通東北亞出海大通道

一年來,通過多方努力,琿馬鐵路正式恢復國際聯運,琿春—扎魯比諾—新瀉、琿春—扎魯比諾—東草、琿春—羅津—上海(寧波)等的內貿外運航線正式開通,延吉至俄羅斯符拉迪沃斯托克和韓國青州、大邱、釜山及光州等眾多國際航線正式開通。這些變化為中國延邊與周邊地區深化合作奠定基礎。

琿春市委書記高玉龍指出,今後琿春將加快改革開放,強化與周邊國家的互通互聯,打通東北亞出海大通道。搭建各種交流平台,加強與東北亞各國之間的多領域務實合作。

韓國中小企業中央會會長金基文在論壇上表示,希望通過本次活動能夠加強韓國、中國、俄羅斯等三國之間的物流領域合作體系。

# 山東建補償制有效改善生態

## 聊城獲獎金居冠 青島等5市被罰最多

香港文匯報訊(記者何冉、實習記者韓瑤 山東報導)山東省為督促各市大氣污染防治工作,建立空氣質量生態補償機制,對空氣質量同比改善的市,由省級給予補償;對空氣質量同比惡化的市,由市級向省級補償,補償資金每季度公開,該機制對改善生態取得明顯成效。同時山東省17個城市大氣環境質量排名出爐,威海市以「藍天白雲,繁星閃爍」天數(能見度10公里)133天膺最優。



威海榮膺山東最多藍天白雲天數的城市。

資料圖片

據山東省環保廳副廳長謝鋒介紹,今年1—6月份,山東省重點流域治污取得顯著成效,省控77條重點河流COD和氨氮平均濃度為24.8mg/L和1.34mg/L,其中,可比斷面COD和氨氮平均濃度比去年同期分別改善了5.5%和23.2%,實現11年持續改善。

## PM2.5改善率納入幹部考核

山東省在大氣防治污染方面,主要採取了幾項措施,包括在媒體公佈山東省17城市二氧化氮(NO2)等四項主要指標濃度,以及「藍天白雲,繁星閃爍」天數的絕對排名和同比改善幅度排名。其次是幹部考核,將PM2.5濃度現狀及改善率納入科學發展綜合考核體系。此外對大氣污染反彈的區域,暫停審批其涉氣的新建項目,從嚴審批涉廢氣排放的建設項目。最後是追究責任,省裡對突出環境問題掛牌督辦並進行後督察,對經掛牌督辦仍沒有解決問題的移交紀檢監察部門,情節嚴重的依法追究相關方面的法律責任。

## 威海「藍天白雲」天數最多

今年上半年山東省大氣環境質量狀況和17城市大氣環境質量排名也於此間發布。其中「藍天白雲,繁星閃爍」天數(能見度10公



謝鋒接受記者採訪。



今日頭條

# 湖南建洞庭湖生態經濟區 推基建產業民生建設

香港文匯報訊(記者李青霞 岳陽報導)本報記者25日從湖南省洞庭湖生態經濟區和長江經濟帶建設推進會上了解到,湖南省就加快推進洞庭湖生態經濟區建設,制定了利好湖區和企業單位的土地、財政、投資、金融、產業、環境等六方面的政策。

洞庭湖生態經濟區是國務院於今年4月中旬批覆的內地唯一的跨省大湖區域經濟規劃區。範圍包括湖南省岳陽、常德、益陽三市,長沙市望城區和湖北荊州市共33個縣(市、區),規劃面積6.05萬平方公里,去年末常住人口2200萬,地區生產總值7152億元人民幣。

根據《洞庭湖生態經濟區規劃》確定的目標任務,湖南已提出「511」重點項目。即圍繞生態環保、基礎設施、特色產業、新型城鎮和社會民生5大類別,推進生態修復工程、城鄉清潔體質工程、綜合交通工程、江湖調節工程、能源保障工程、園區體質工程、產業升級工程、城鄉提質和特色城鎮建設工程、安全飲水工程與血吸蟲綜合防治工程、社會保障和公共服務體系建設工程共10大工程,實施約100個重大項目。

# 浙江發掘元代沉船遺址 填補古船時代缺環

香港文匯報訊(記者周方怡 寧波報導)日前浙江省慈溪湖塘江元代沉船遺址考古發掘工作結束,據悉,這是寧波市轄區內發現的第六艘古代沉船。寧波市文物考古研究所所長王結華表示,該船填補了浙江省元代海船發現的空白,彌補了寧波古船時代序列上的缺環,為目前內地發現保存的最為完整的早期木船之一,對研究中國造船史、交通史具有十分重要的意義。

據悉發掘沉船過程中,有龍泉窯青瓷碗、高足杯、醬釉瓷瓶、罐和陶缸殘件出土,還出土一枚北宋徽宗崇寧年間鑄造的「崇寧重寶」銅錢,與油灰一起黏在船板上,據專家考證可能是船主用於辟邪的壓勝錢。

沉船發掘項目負責人丁友甫副研究員介紹,該沉船為一艘可航行於近海的尖頭方尾運輸貨船,距今大約有650多年歷史。



出土的龍泉青瓷瓷片。

# 中等職業教育全免費

香港文匯報訊(記者王尚勇、馬潔 銀川報導)全國職業教育工作會議23日在銀川召開,記者獲悉為使中央教育體制改革機制在寧夏得到更好實現,去年秋季學期開始,通過地方財政補助,寧夏實現中等職業教育全免費。2011年,寧夏結合生態移民工程的實際情況,制定了中等職業教育特殊優惠政策,對按規定條件進入區內中職學校學習培訓的學生,提供學費和生活費補助。去年秋季學期開始,通過地方財政補助,實現中等職業教育全免費。

# 危房改造績效內地第二

香港文匯報訊(實習記者管瑩 江西報導)記者從省發改委獲悉,日前國家發改委等3部委發佈去年農村危房改造績效評價結果的通報。江西省績效評價得分為92.8分,位列內地第二。評價內容為去年底前落實當年農村危房改造政策和中央下達任務以及資金使用情況。依照國家規定的績效評價要求,住建部、國家發改委、財政部等3部委組織人員查閱有關文件,調閱農戶檔案信息和統計日常管理記錄,並組織檢查組現場入戶抽查,對35項評價指標進行逐項評分和綜合排名。

# 內地首家雲計算交易平台落戶

香港文匯報訊(記者馬晶晶 新疆報導)內地首家雲計算交易平台「新疆中亞商品交易中心」日前正式在新疆克瑪依市創立,同時也誕生了一個全新的職業「雲經紀人」。據了解,新疆中亞商品交易中心將探索具有新疆中亞商品交易中心特點的發展之路,率先對市場資源開展「雲化」整合,既解決市場有效性,同時通過「池化」組合交易、OTC預售等交易模式的創新,通過交易平台市場調節功能的發揮,為創業型企業、小微企業平等參與市場競爭提供幫助。



黑龍江中俄巡遊狂歡 28日「中俄文化大集」的吉祥物攜手巡遊狂歡。當日中俄邊城黑龍江省黑河市舉行中俄民眾巡遊狂歡活動,兩國民眾載歌載舞在街道上巡遊狂歡,迎慶第五屆「中俄文化大集」。

# 銅陵「先住院後付費」全市推行

香港文匯報訊(記者張玲傑、實習記者吳海燕 合肥報導)日前記者從安徽省銅陵市衛生局獲悉,今年8月起,銅陵市中醫院將全面推行「先住院後付費」模式,同時銅陵市人民醫院、市立醫院、市二院、市三院及市四院等醫療機構選擇適宜科室、病種進行試點推廣。10月,銅陵市衛生局將對各家醫院具體操作情況進行評估總結,條件成熟後,年內或在全市各醫療機構全面推行。銅陵市此項醫改在安徽省是率先之舉。

# 首趟中亞國際鐵路貨運列車出發

香港文匯報訊(記者李兵、實習記者周盼 綜合報導)首趟中亞國際鐵路貨運列車於本月16日午夜十二時自成都出發,將沿蘭州及烏魯木齊一路向西,經阿拉山口出境,換軌後分別開往哈薩克斯坦、吉爾吉斯斯坦、烏茲別克斯坦、塔吉克斯坦及土庫曼斯坦,全程運行9至11天。據悉該列車可實現車皮、集裝箱、拼箱貨物混合編組發運,首趟班列主要搭載石油鑽機、大型機械設備等,標箱25個,貨物價值約1200萬美元(折合約港幣9200萬元)。

# 蘭州首辦清真食品及用品展 中亞國家簽40萬美元合同

香港文匯報訊(記者崔國清 蘭州報導)第二十屆中國蘭州投資貿易洽談會期間,甘肅省舉辦了首屆清真食品及用品展,參展企業達27家,有11家企業與國內外83家客商進行了商貿洽談,達成意向性協議和商貿合同4594萬元,其中和中亞國家簽約40萬美元,產品涉及清真生鮮食品、乳製品、特色食品以及穆斯林用品等。

此次甘肅省共參展清真食品40個大類、200多個品種。伊朗客商於簽約儀式上,與臨夏市學和民族用品廠簽訂了10萬頂民族帽合同,俄羅斯客商也與甘肅安多清真食品有限公司、興強地毯有限公司等一批本地企業達成了意向性合作協議。

甘肅省商務廳流通發展處處長韓國棟表示,中亞各國消費市場基本屬於穆斯林服飾及用品為主的清真體系市場。



甘肅省在「蘭洽會」上設置的清真食品及用品展區。

# 河南首批低碳工業園試點公佈 鄭州及洛陽高新區入選

香港文匯報訊(見習記者 新中興 鄭州報導)近日河南省工業和信息化廳發佈消息,河南省鄭州高新技術開發區及洛陽高新技術開發區入選國家工業和信息化部及國家發展改革委員會聯合公佈的內地首批共55個國家低碳工業園區試點名單。

據工業和信息化部介紹,此次入選榜單的低碳工業園區不僅要求工業基礎好及有特色,而且要具代表性及依法設立。以期通過此次試點園區的建設,達到大力使用可再生能源,加快鋼鐵、建材、有色、石化和化工等重點行業的低碳化改造;培育集聚一批低碳化企業;推廣一批適合內地國情的工業園區低碳管理模式,試點園區碳排放強度達到內地行業先進水平,引導和帶動工業低碳發展等目的。此次評選活動旨在促進實現內地工業低碳轉型發展。



洛陽國家高新技術開發區。

# 七省將啟動水權試點 為推進制度提供經驗

香港文匯報訊(實習記者 張鵬宇 內蒙古報導)為落實國家生態環境建設部署安排,探索利用市場機制優化配置水資源,積極穩妥地推進水權制度建設,日前記者從有關部門了解到,內地將在內蒙古等7個重點省區開展跨省市、跨行業等不同類型的水權試點工作,力爭用2至3年,在水資源使用權確權登記、水權交易流轉、相關制度建設等方面率先取得突破,為內地層面推進水權制度建設提供經驗。

此次啟動的水權交易試點將率先在寧夏、江西、湖北等省區重點開展水資源使用權確權登記試點工作,在區域用水總量控制指標分解的基礎上,結合小型水利工程確權、農村土地確權等相關工作,探索採取多種形式確權登記,分類推進取用水戶水資源使用權確權登記。同時,在內蒙古、河南、甘肅、廣東等省區重點探索跨省市、跨流域、行業和用水戶間、流域上下游等多種形式的水權交易流轉模式。

# 南京8月辦「世界青年論壇」 推動跨文化交流合作

香港文匯報訊(記者許娣聞 南京報導)記者4日在南京市政府召開的新聞發佈會上獲悉,青奧會期間南京青奧會組委會將與聯合國教科文組織將於8月26日至28日共同主辦「世界青年體育、文化與和平論壇」。這也是聯合國教科文組織首次在國內城市舉辦世界青年論壇。

本屆世界青年論壇將廣泛邀請國際體育文化機構、非政府組織、青年領袖、運動代表以及世界各國青年代表參加,聚焦「青年:預防暴力與和平」、「體育:促進社會包容」、「傳承與創新:推動可持續發展」三項主題,推動世界青年跨文化的溝通交流和合作。這也是南京市與聯合國教科文組織去年簽署的《戰略合作框架協議》中重要內容之一。

聯合國教科文組織駐華代表處社會及人文科學處負責人施瑞思介紹,世界青年論壇將邀請各國青年參與相關議題討論和建議,聯合國教科文官方網站屆時設立專題推廣網頁,滾動發佈論壇信息。論壇最終將發佈以世界青年文化交流、共襄和平為主旨的《南京倡議》。